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ΘΕΜΑ: Διοργάνωση διαδικτυακού σεμιναρίου με θέμα την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά  

της UNESCO για τους εκπαιδευτικούς του Δικτύου Συνδεδεμένων Σχολείων (ASPnet). 

Tο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων σε συνεργασία με την Ελληνική Εθνική 

Επιτροπή για την UNESCO, διοργανώνει διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο για την Άυλη 

Πολιτιστική Κληρονομιά και τις εγγραφές της Ελλάδας στον κατάλογο της UNESCO. 

Το εν λόγω σεμινάριο θα λάβει χώρα την Τρίτη 12 Ιανουαρίου 2021 και ώρα 17.30-19.30 

προκειμένου να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του Δικτύου Συνδεδεμένων Σχολείων της 

UNESCO για  την προτεινόμενη για το έτος 2020-2021 θεματική «Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά- 

οι εγγραφές της Ελλάδας στον κατάλογο της UNESCO». Η Άυλη πολιτιστική κληρονομιά είναι η 

ζώσα παράδοση της οποίας  φορείς  είναι οι άνθρωποι. Είναι ο συνεκτικός κρίκος των 

κοινοτήτων και αποτελεί στοιχείο συγκρότησης της ατομικής και συλλογικής ταυτότητας των 

μελών κάθε κοινωνίας ενώ τονώνει το αίσθημα του συν-ανήκειν σε έναν τόπο. 

Παιδεία και πολιτισμός είναι έννοιες απόλυτα συνυφασμένες. Όσο περισσότερο 

μαθαίνουμε για τον πολιτισμό και την κληρονομιά μας, τόσο περισσότερο αντιλαμβανόμαστε 

την ταυτότητά μας. Ο πολιτισμός διαμορφώνει τη συμπεριφορά μας, τον τρόπο που 

σκεφτόμαστε. Δεν είναι μόνο αποθετήριο ιδεών και εθίμων μιας χώρας αλλά και μέρος της 

κοινωνίας της. Η εκπαίδευση συμβάλλει στην κατανόηση της αξίας, της έννοιας και της 

σημασίας των πολιτιστικών πόρων του παρελθόντος, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν σωστά 

στο παρόν καθώς και να εμπνεύσουν τις μελλοντικές γενιές.
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 Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι εκπαιδευτικοί θα επιμορφωθούν τόσο σχετικά με τις 

εγγραφές της Ελλάδας στον κατάλογο της UNESCO  όσο και για την αξιοποίηση στοιχείων Άυλης 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς στην σχολική τυπική εκπαίδευση, ώστε να δοθεί στις μαθήτριες και 

τους μαθητές των σχολείων μελών του Δικτύου η δυνατότητα να αποκτήσουν γνώσεις και 

δεξιότητες  που συνδέονται με την πολιτιστική κληρονομιά είτε μέσα από τη διδασκαλία των 

γνωστικών αντικειμένων είτε μέσα από εκπαιδευτικές δράσεις στο σχολείο.

Σκοπός των διαδικτυακών σεμιναρίων που διοργανώνονται από το Υπουργείο Παιδείας 

και Θρησκευμάτων για το Δίκτυο των Συνδεδεμένων Σχολείων, είναι να παραμείνουν μαθητές 

και εκπαιδευτικοί συνδεδεμένοι με τις αξίες του διεθνούς οργανισμού καθώς, όπως 

επισημαίνει η UNESCO, η εκπαίδευση δεν σταματά ακόμη και σε συνθήκες πανδημίας. 

Ο σύνδεσμος για την είσοδο στην πλατφόρμα θα αποσταλεί με ηλεκτρονικό μήνυμα στα 

σχολεία που έχουν ήδη εκδηλώσει ενδιαφέρον.

Εσωτ. Διανομή:
Διεύθυνση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων
Διεύθυνση Υποστήριξης Προγραμμάτων για την Αειφορία

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου για την Αειφορία (μέσω των Περι/κών Δ/νσεων 
Εκπ/σης)

2. Υπεύθυνοι Πολιτιστικών Προγραμμάτων /Σχολικών Δραστηριοτήτων(μέσω των 
Διευθύνσεων Εκπαίδευσης Π.Ε και Δ.Ε) 

3. Οι κάτωθι Σχολικές μονάδες  του Δικτύου Συνδεδεμένων Σχολείων της UNESCO 
(μέσω των  οικείων Διευθύνσεων Εκπαίδευσης)

1 1ο Νηπιαγωγείο Πολύγυρου

2 12ο Νηπιαγωγείο Χαλανδρίου

3 22 ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΡΟΔΟΥ

4 Νηπιαγωγείο Κληματιάς Ιωαννίνων

5 Νηπιαγωγείο Ταυρωνίτη Χανίων

6 2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΚΡΑΤΑΣ

7 4o ΔΗΜ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΩΝ Χαλκιδικής

8 6ο Δημοτικό Σχολείο  Μεσολογγίου

9 7ο Δημοτικό  Σχολείο Αγίου Δημητρίου Αττικής 

10 8ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς

11 9ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

12 13ου Δ. Σ. Χαλανδρίου

13 Αρσάκειο Δημοτικό Πατρών

14 Δ.Σ ΠΑΛΑΙΚΑΣΤΡΟΥ Λέσβου

15 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΤΩ ΤΡΙΤΟΥΣ ΛΕΣΒΟΥ

16 ΔΣ Πορταριάς Χαλκιδικής

17 Πρότυπο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Σερρών

18 1ο Γυμνάσιο Κορίνθου

19 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης

20 2ο Γυμνάσιο Γέρακα

21 4ο Γυμνάσιο Αμαρουσίου
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22 Αρσάκειο Γυμνάσιο Πατρών

23 ΒΑΜΒΑΚΑΡΕΙΟ Γυμνάσιο ΔΕΛΑΣΑΛ Σύρος 

24 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΙΜΗΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ 

25 Πειραματικό Γυμνάσιο Πανεπιστημίου Πατρών 

26 Πρότυπο Γυμνάσιο Ευαγγελικής Σχολής Σμύρνης

27 1ο ΓΕΛ Πεύκης

28 2ο ΓΕΛ Γέρακα

29 2ο ΓΕΛ.Π.ΦΑΛΗΡΟΥ

30 International School of Athens (Κηφισιά Αττικής)

31 ΓΕΛ Βάμου Κρήτης 

32 Λύκειο Κολλεγίου Ψυχικού

33 Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου Κρήτης

34 2ο ΕΠΑΛ Ρεθύμνου

35 ΕΠΑΛ ΘΗΡΑΣ

36 ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ

37 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΩΡΕΩΝ

38 ΝΗΠ-ΔΗΜΟΤΙΚΟ LITTLES (Κηφισιά Αττικής) 
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